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-����6�$� �� ��#��$� $�-��� �� �$$��%�2���$��$������ ��������7� ���$�*���
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#�+�$7�����%�����$���)#���P�D�������%�����$�������#��$7�-����6�$���
���%��Q�$2�!�����*��#���� %�������D&�����*����������� �����%���
R��� ��� ��$$�)�� ��%������ $�D�����%�� ����� ���<��� R���R���� -�-���%����
��*��6�$�2� ��� ��� $��%�� ����� ���*���� R��� ���� ���*�� ��� 
<%�$��
��#��$��$��%���%��������������$�����������<��$�����������6����$�
�������7�%�����$��$�$�������$����$�$��%�$���������#����������%�����
������-����6���������%��2�

H��� ��$������$�R��� �������� �� ��������� �����M2��$� D��%�$����
���M�������-�����%�$����<%�������%����#��$�$2� �R��� %��6������
�����V� "�� �� ���M� D�������� ��$��7� ���� ���� ��#����� %��� ����
��%�����*���R��������%�-���+�$$��%���$��$�$��%���$�������%�,���%��
��D����%�$������%�����$V��7���$������%�#�$$�7�$����R����$$��$�*��D�������
R��������M�����&��������&����R�����R�����*���$���$$��$�������%���
R�������$�>��P����������������$)�-���$����$$���$�$�-����$�R���$��$�
�%���$%�$����$��������%�$����)$%���$����>�%���$��$�����$�����$�>�$�
�������$V� �����%���� �� ������������ ������ ��� ���M� ���� $�����
���� %���D�� D����2� ��� ��������� %��� %���� ���� D��%�7� ��� ��#��7� ���
���D�$$��7����������>�������������$�2�

��#��$�$� #�+�$� >����� R��� %��-��6����� ���� �����$� ��� ��� ���$�
��%���$� �����$�R���$����$���� ����%�D���7� %����,��$����$����%���$�
W����$7���$7��������%��%�%�#�7�����$��%�������������������$�%�$D�%X����
��������%�����+�2�J������,���R������%�$���%���$�����%�$%�$7���������
���$����������7�%��6�����*���$���������$��*����������%��-���2�J���D��7�
�������� �� ������������6�$���X����$� ���%��Q�$2��$$�� ��#������$����
��� ������$7� ���� #�+� %��������$7� �R����$� ���%��Q�$� $�� %��������
���6��D��%�����$�#����$�2����$����
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���$� ��� ���� �&����� $�� ��$$��� �� ���6���� ���%�$� ��$$��$� R���
������%��6��� ��� ��%���$$�� ��� ���M�� ��#�%�$7� ���D�$$�����$7�
��%�$��$%�$��#���$2�J��&�7����%���$����$�P����D�$$�����$7���#�%�$���
�������$� �*������%��P���#������$����-$��#���������%���$�#�+�$��
YJ��� R��� ��*�&�� ���� �$���#�� ��� ��#��� R��� ���-���� ��*���$�
��%�����%��Q�$��������$VY�"���<�$%����%��%�$�D��%�$�$�-��������M�6��
��+����#��%�����$7�6�����%�����$���#��$���-����6�$���$���)#��$�6�>�2�
T�� ���#��6�����#&�-��� R��� ��+�� YZ����R���� D�+7� R�������� R����
�����2Y�J��%��%�7��$���#���$%����#��2�����&�����#��$�������#�������
���6�$�D�&�$����%��Q�$7�6�>����������������$������%������$����$2�

�������������$%������������7���D���%������$�*�����$���$�D��$2�T��
���%�$� %��X��*�$� �<�����%�$� R��� ���%��-�)���� ����� �� ��R��+�� ���
��D�����Q�$�R�����$$�)��$�$�-��������M2�Z���������#������������V�
��� D����� �-$����� �� �����)���7� ���$��� R��� %�#�$$�� R��� %����� �$$��
����$��7���$7� ����� %���$�R��� %��-��6������������M�$�-��7��$$�$�
��%�������Q�$��$%���-�����&���������������$�����$����%��$2�Z����
�� �� R��� �������� ��*�� �$$������� �� ��X����� ����2� [����$�
����-�������$7�$�%���Q�$7�������Q�$����������
����$� ��D�������������
����������$%����#��2� �$�*�������$�D���R�����D���%���D�����$������$�
%��-��6�$��������%��$������$$��$��<%�����������$������)��$��R��2� �
R�������$��%�����%�����$��#����������������*����������D�+�>�$%����U�
���D������������-���*
��������R���R����%��-��6������#�����2�J�����$�
���%���$�R�����$�>�����%�������$�%��X��*�$�������������D��������7�
�$� ��#��$� $�-��� ���M� �� -����6�$� �$%��� ��$%���$� ��� -�-���*��D��2�
�<�����$� ��� ���%�$� ��� #����$� -����6�$� D����� �����)��$� @�2.0,9BA�
����� R��� �$� ���%���$� ��$$���#��� ����� �$� -����6�$� $���#������$� ��
$��*�����$2� 
���� -����6�� &7� ��� D�%�7� ���� �-��� ��� ��%�� �� ���%�$�
�$%����%�$���$�>����������������%���$\�

�$%����#���&������������������������
�����������M2�H����$���%��
����� �$%����%�$7� ���D�$$���$� �� ���%����%�$� ����� ��D��
����� �����
R�������$%�#������$%������7���$�����������$R��$�����$�-������MN�
R������ �$%�#����� ��� �W#���7� -��<����� �$� ���%�$7� ����������� ���
���%�����#�$%����D����%�2�����%��-&��������������%�,���������R����$�
%��X��*�$�R���$�������<�����$�$���%���$����$�
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�� R��� ���$� �����$������ U� D����� ����� ��$$��� �� $�����2� �$$��
�&%���� ��$$�-���%�� #���D����� $��� %��X��*�� ��� $��$� %��X��*�$�
�$���)D���$� R��� �$%��� ���$� $��%���+���$� ���� $��� ���%�� ��� #�$%��
��$$���2�"������6�����������$�R���Y����%��������$��Y�����%���$�
#�+�$2� �$$�� �����$��� ����� $��� -�$%��%�� �$$�$%�����2� ��&�� ���
�-$��#��� �� ��%������� ���$�$%��%�7� �$� ���%���$� ������ $���
������%����$� ��$� %��X��*�$� R������6��� $�� ����%�D����� ���� $��$�
Y]�*���$Y���$$���$2�
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�������� ��*��$� ��$� ���%�$� %��X��*�$� ��$%�����$� R��� ����������
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�<������� ��%��$� ��%���$7� ���$� D�+
,��� �����$��%����� �*������ ����
R���%������ ����$�� ��� ���6������%�� �� ���)���� R��7� ��#���� U$�
����%��Q�$� ��$%�� ��#��7� ���� �������� $��� �����������$� �R��2�
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OS ARCANOS MAIORES 

 $� ������$� ������$� $��� ��������$� ��� :� �� aa�2� ��*��$�
%��X��*�$�������������:�@ ������A���#����%&�aa��@ ������A2�
 �%��$� �������� ���� �� @ ���*�A� �� -��<��� @ � �����A� ��X$�
aa�2��R��7� �$� ���$%���Q�$� ������������ �� !
 2��$� ���%�$�
��� ��+�� -����6�$� ��D����%�$� ���$%���� �� ����$��%�����#������� ���
$��-���$�����$�������$�������$2�

�



�



�



�



�



�



 "���
�K "���K ��"�

�<�$%��� R��%��� �����$� R��� %�%���+��� ���Rb��%�� �� $��$� ���%�$� ��$�
������$�������$2� $�R��%��������$����$%����$��R���$����6�����$�����
#����$�����$�����$���+����$��6�$%�$� ��� ���%�$� ��� %��M� �����),��$���$�
��*���$� $�*���%�$2� �����$� ��*���$� ���%�$� ��� ����� ������ D�����
���$%����$��������$%������$����%���$��$���D������$���%���#����$�-����6�$�
��$���)#��$�6�>�2�

�



�



�



�



�



�



�

�
�����$��
�����&�����$$)#���$�����%�����%����
J��$���R���#��
������-��&���$�����%�����%����2

�
���
��
��
*�
������

 ����M�&����������������LG�D�*���$�����$��%���$����D�����������
-����6��������%�$2�����&���#���������%�
$�$��Q�$���$�������$�������$7�
�$�������$�������$����$�
��%�$���������+�2�

J������%��%����7����%�$���$$��$�����%��6������%�+�����R����$�
D�*���$������$��%�#��2�T�#������%�$�%�����$7��������Q�$��-�����%�$7�
��$������%&��������#��
�����%��*)#������R���R����%����������$��$�7�
�� $�*��D������ ��� ���M7� �<��%�� ����� ��*��$� �����$� ������,��$7�
������������#�$�#�2� �R����$%�#�������7������%��%�7���$�����$�����
������7� &� R��� ��� ��*���� D����� �� ���M� ���� ���� ����������� ���
D�*���$� ��� ���*������� �� ��� $��-���*��� ���#��$��$2� ���� ���%&��
$)�-���$� �����%����$� ��� %���$� �$� ��#���+��Q�$� P� ��%�*�$� ��
�������$� P� ��� D����� ��� ���%���$7� �$���%���$7� ��$��6�$7� )����$7�
�����$7� ��%�$7� ����*�Q�$� �7� ��� ��$���7� ��� %���$� �$� D����$� D)$���7�
���%��7��������������$����%����R����$���$$��$�$������D���������+�$�
��� D�����7� $��6��7� ���*����7� �<���$$��� ��� ��R������2�  � ���M� &�
��$��*M����2� �̂ ���� �������� ��� $)�-���$� R��� ���+�� %���$� �$�
D���%����$� ��� ���%���7� ��� %����� �� ��� �$����N� ���� ����������� ���
���*������� ���<���#��� R��� �<�$%�� 6�� &��$7� �� ���������� ���
�����$����%�� ����%�#�� ��� %���$� �$� $���$� 6�����$2� K��*�&�� $�-��
�<�%����%��R������������������M7�%��-&������$�-���$��������%�+��
R�����������2� �̂��$$)#���R���$�>�����*�����������*�%��������
6���2�
����D����$$���������$���*���$�P���$������%�$���$��*)����$�P�R���
6��&��$���*�������������������7���*��������#������������7��

Capítulo 1 
 

O TARÔ 



��*���$2��T��%��-&�����#�$����R������������$����$$�������U���%�*��
D���$�D���%��)$%�����
6���2�����$�*��D����Y��#��Y����Y�������6�Y�R���&�
�� R��� �� ���M� %��-&�� $�*��D���7� �� 6�� ��������$� ��%��� �$� �$���%�$�
��%�*�$7� �$� ���%���$� ����%�%�#�$� �� �$� ��$������%�$� ��� ���� �� ���
���M2�� ��%��%��%�7� ���� $�-���$� ���� ���%�+�� ����7� ���� R��7� ���
����� �� ���M� %�#�� ���*��7� �� �� W����� ���$�� R��� ������$� ��+���
��$�%�#����%��&�R�������&7�$����W#���7�-�$%��%����%�*�2� D��������%�7�
�� ��������� -����6�� ��� ���M� $��*��� ��� $&����� a�[� �� �<%��,
�D��������%�7�����*�%����&,����$%���2�

��&�� ��$� ���$� D�%���$� ��� $��-���*��� ���#��$��� �� ��%�*b������
���������7���%���D�%���$�*��D���%�#��$�-��������M�&�R����$�������$�
������$����$�
��%�$���������+��$���-�$������%���$���$��$�R����$�
���%�$� ��� ��� -����6�� �������� �����2� K��*�&�� $�-�� ����� ���
����� �$� ���%�$� ��� >�*��� $�� ���*������� %��-&�7� %������������ R���
$��� ��$��6���$� �� ��$��$%�$� ��� ���� D����� ��%��������2� ���,%��
��-���������������%�7�$�>��R����D���R���%��6��������������M�����
-����6�7��-#�����%�7�$�-�����R����$%�#��D�+����7�����D���$������%&���
$&�����aa�R���������$��$��D�������������$�-�����R����$�D�*���$����
D�%�������$��%��2�����%�,$�����*�����6�>��R���%��%�������M�R���%����
-����6�� ��� >�*�7� ����� ��� �� $��� ����7� $�>��� �����$��%��Q�$� ��$�
�
+�,	�����
 $���R�&%���$7����D����������$��������%����$�������M���
�������*���7�$�����#�����$��������%�������2�
�
�
ARCANOS MAIORES 
_________________________________________________________________ 

 $�������$�������$����$�$%������99����%�$�R��������$��%����$�99�
���R�&%���$� ������$N� ��)7� $��� ���+� �%����X*���� ���� �$� ����#��$�
������$� �� �����>�$2� ���$� $��� �6�����$� ���*���
��
���R��� $��� �$�
��R�&%���$� R��� �$%��� ���%���$� ��� �����$����%�� ����%�#�� ���
6���������������%������#�����7����%��%�7�$������#��$��$�������%�W���
���#�+��������#�����$2�
�
�
�� ��� ��*�
$7� �$�����#��$�����	���
 @�*)����A� �
�����
 @��*���A� $������� D����� $����6��%�2�

@K2�2A�
�� [���1 ��6����-�7
(
���
���
��
%��

��
��
��




ARCANOS MENORES 
_________________________________________________________________ 

 $� ������$� ������$� %�%���+��� ?:� ���%�$� R��� ��$%���� �$� #����$�
�������$� ����� �$� 99� ��R�&%���$� ��$� ������$� ������$� $���
�<�������%���$� ���#���� ��%������2� 
2(2� ���*7� �� ���� ��� �$�����*���
6�����$%�7� ������%�#�� R��� �$� ��R�&%���$� %������� U�����D�$%����2��
"����� �$$��7� ����,$�� �D������ R��� �$� ������$� ������$� $��� �$�
������$� $�� ����D�$%����� ��� ������ D)$���7� ��� R��� �� ���$��
�����
���#��$����$%��$�������$%������������$��
���������#�����2�
�
�
CARTAS DA REALEZA 
_________________________________________________________________ 

�$� 
��%�$� ��� �����+�� $��� D�*���$� ��� .B� %���$� ��� ���$���������$�
��D����%�$2�[��
�����������*��%�������R���.B� %���$����#�+����.:�
��� 9:7� ��� R���R���� ��%��� �W����V� J��� R��� �$����D������%�� .BV�
J������ R��7� �$� ��������$� ������M7� ����#�+����$7� R���� R���� R���
%��6���$���7�$�-�����.�	����	�
��R����$%�#���D�+����2���%���./.=�
�� ./.L7� 
2(2� ���*� �$���#��� �� �*���� D���$�� ��#��7� �����
 ������/�����7

��>�� ��������� ��-�������� �������� ��� ./9=2� K�$$�� ��#��7� ���*�
��$���#�� ��%�� %���$� ��� ���$���������$� ��D����%�$2� ���$� %����7�
I�%6������5��**$����$�-�������$�������������%���������*�������$���%��
%���$� ��� ���$���������� ��� ���*� ����� ��+�$$��$2� 5��**$� �� ����$�
�����>����� ��� %�$%�7� ��� ���������� ��� %���7� �*���� �6������ ���
����������������������$,5��**$�@���5A7�R���&�%���D��%�$%������%��
�����$�� R��� 6�>�� &� ���$�������� ���� ���%�$� ����� �� ��$%�����%��
���$� �<�%�� ��$���)#��� ����� #���D����� �� %���� ��� ���$���������7� �� &�
�$���� ��� �����$�$7� ���#��$�����$� �� ���%��$� ��� ���$��%�� ��� %����
�����2� ����5�-�$���,$�������+�$$��$�%���$�������$�������������
������������$�R��%���D���Q�$�>��*�����$�������'0�7
���'0�7
��������	�

�
��	��'0�7
��$����$$�$���+�$$��$�%���$�������$������������R�&%����R���
�$�
��%�$���������+�������$��%��2���-���7�%��%��R���%��$�-���$7�
���*� �� ����$,5��**$� ���� �$%�#�$$��� ��� D����� ��*���� ��*���$� U�
 �����T���&%���������������������7�R����������������$&�����
aa�%��-&����$���#����$���+�$$��$�

�2�I��%6��6���$��7���1��
�
�.	
�	�

��	
���





��%�$���������+�7��$���$����Q�$������������������������$������7�
�������������$���$�-����%����7�U$����$���������$��$%�-�������$������
���52�

 $� ������$� ������$� $��� ��R�&%���$� ��#�$)#��$� �� ���#��$��$7� U$�
#�+�$� �6�����$� ��� �����>�$7� ��>�$7� �$�)��%�$7� ��$� "��������$7�
(���$� ��%����$7� ��� $�������$����%�2� �$� ���%�$� ������$� ��$%����
����� �$� ������$�������$� $�� ����$��%��� ��$� �#��%�$� �� $�%���Q�$�
��R��%)����$�����#�����$�������R��$%Q�$�R�������%�������������2���
�$� 
��%�$� ��������+�� �������� �� ������%����%�� �� �����$����������
��R��%)����$2�

J����-���R��������M�&��������$��%��������LG���R�&%���$�������$�
�$�������7� ��� ��%��%�7� �� ��$���%�� ��� R��� ����	�	��
�����$����%�� ���
��R�&%���2�  $� �$��X��*�$7� �$�%&����$� �� %�X��*�$� D����� $�-���
��R�&%���$� $��� D�������,��$� ��D����Q�$� �����$2�  $� ��R�&%���$�
D���������$���6�����$�������$�����*����������2����$�$����$����*��$�
��� ����� ����#��� �$� ��>�$� �� ���M���$� ��� %���$� �$� ����*�Q�$2�  $�
6��X�$� ��#��Q�$� ��$� ���%�$� ��� D���$7���%�$7� �������$��������$� ��
��$� D����$7� �������6�� ������ �6��&�� -������ �� �����#���� ���� ��
���%�7� �� ������� ���D��#��� ��� ��������� �� �� 6���)��� ��$���%�*���� ��
�$����������$*�%��$���%���$���R�&%���$2� $���R�&%���$�$������%���$�
��$�����$� ��$� ��%�����$� ����$� %�����$� $�*����$7� �� �$� ��������Q�$�
�����$����%����%�� �$%��%����� $��� 6�����R���� ��$$�$� ���*��$2� ���$�
��������� ��$� %��-��6�$� ��� ��������� ��� [����7� ���6����*���7�
"��#������������%���$��$���%�$%�$����W$���$����%���$��$���*���$2� $�
��R�&%���$�D��������-�$�����%���$��$���#��$��$���%�$7�%���$��$�D����$�
D������$���%���$��$�����Q�$����%���$2� $���R�&%���$�$��������%����$�
�����$$�����������%���$��$�D����$�����#�,���%�$2�

J������$���#�����R����$� ��R�&%���$� $������#������7� %��#�+� $�>��
W%��� �<������� ��*���$� ��$� #����$� D����$� ��� R��� �$� ��D����%�$�
�$%����$�$�%
��%��%������D���,��$�%���$��$$�$����$2�
�����������$�
����X����$����$�-�����������������%�*�7�T����$��6�%6����$��*�$%�7�
��D���$��$�-��,��*���,�$%����$������*�%�7���D������$���R�&%���$����
��������-�$%��%�����������U���������������#������(
��$�$����5)-���2�
"�-����$���R�&%���$7�T����$��$���#����

�
��%�$� ��� ���#��$��#�$)#��� $��� D������7� $��������� D��� D��%�2� �$$�������� D���
�6������ ����
+�,	���7
 �� �$$�� ��R�&%���� $�� �����%��#�� ��� ���%�� "�������
���%����%�$���������$$��������������������2�
��,�



%��������� �$� ��R�&%���$7� �� ���%�� "������� $�� ����<����� ����$� ��X����$�
���$����%�$N����%��%�7� %����������J���#��������������%����������$�7�����
�$��#��� ��#����$� ��� �$����� ����������� �� ������� �� D����� ��$� �$D���$� ���
������ ��R��%)����7� $�������� ��� ��$��� %����7� ��$� �����$� ���&�,
��������$7� �$� $����%�$� ��$� ���$�$�#�#�$2� �� �$�������� �-��<�7� ��� ����-��� ��
���%�������J���#��7�D���������������������#��$����������2� $�������%�$�$��
$��������� ��� ������$� �� ����� ��� �����+��� ��#�$� ����%���$� #�#�$2�  � "���
"�������P������%��P���$���������D��������P������+�����J���#��2���$$��
D�����D��������+���7�B�T����$����J���#���R���$����#����������$����������
�$������6�������H�*����#��������%��%�����$��������$�����#����%�222��

J������$�-��������&%����R����$$����$�������$�>�7�R���������%������$�
�<���������R������$%�%������D�%�������R�&%���7�������������������<�����*��$�
��� �X$� $��%����� ����� $�� ��$$�$� ����������$� �$%�#�$$��� �-��<�� ��� �)#���
������2�J��%��%�7� �<�������$�������D����������$� ���%�����]���7� ����
R���%��#�+��$%�>�����$�$��%���+����������$$��D�������������������$��2�


2(2� ���*� &� ��6����� ��� ��$$�� ���� ��$���$�#������� ����#�+����$�
%��+��� �$� ��R�&%���$� U� �%������ ����W-����2� ���� �������� %���� ����#���� U�
�<�������������$7����$���#���#�����$�$�-������$2�"�-����$���R�&%���$7����*�
�$���#����

 $����%�W��$���������$����%������%�#��$������6�����$��������R�&%���$�@222A�
�$$�����%����������$����%������&�����#��������$����#��$��N�������%��$%��������
�$�R�����$$���7� ������$$��� ���%�W��$���������$����������%����%��R��� $���
���$� ��� ����$� �*���$� ��� %���$� �$� ��*���$� �� ��� %���$� �$� ����#)���$222�  �
��R�&%���� &� �$$���������%�� ��� ���%�W��� �����$����%�� R��� &� ��%������ ���
%�����,$�� ���$����%�� �� ��� $��� �����-���7� �� �$$���� $��� ���� �� ���%��� ���
���$��&���������#���������R�����������$����������2�

�� ��D������� ��� ���*� &� ����%��������� �����M�����#����$� ��+Q�$7� ����
�����$����R�����$���#��������$�������$�������$�$���
�
�
�� ������J2�T���7��$�
2��
�	
����$����
�%
���
����7��2<<<�<2�
�%�������%���������Y�6��[�$���YN�

��*��$��$%����$�$�������%���R�������D����$���%������T����$2�
�� 
2(2���*7��$�
�
�$�	����
�0
	$�
������	�)�
3����������7
�2=7�02�



#����������$�������$7���$�������$���R�&%���$�$��7����������%���7�
���#��$��$�������%�W���@�$�������$A��7������$7� $�� %��������$$���$�
��� $����� �����-���$� ����� ����#)���� @�$� ������$A2� �̂ %��-&�7�
����� ���� ��$$��� ���$� 6��)$%���� ����� ������%����%�� ��%��7� ����
D����� R��$�� ��)����� ��� ��+��� R��� %���$� �X$� ������$� �$� ��X����$�
���������$������R�����@��R�&%���A����R�����$%���$����$����$����%�$2�

K�� ��%��%�7� �� ��D������� ��� ���*7������$�� ����� &7������ ������
���<�����*��$�����X$�������������D�$�$2�������R�����%������$��$�
��D����Q�$����T����$������*���$���R�&%���$7����$�������$��<�������
�����������,��$����#������%������2�J��%��%�7���$$���$����4�5�	�
6�

7��	$
 7�8
 ��������	�
 ���	����
�7
 ����� �����%����$� �� ��R�&%����
��D������������Y��������������������*��������R����%���$��$����$�$�
�����$���%����$��������$��%��Q�$�����X���$22Y��

��*�7� $�� ���� ��*��$� �����%�$7� ���$���$� $�-��� �$$�$� %�
$�
��D����Q�$� ��D����%�$� ��� ��R�&%���$7� &� ��$$)#��� R��� �6�*����$� ��
������D����������$��������R��������$�����*��������
�

 ���R�&%�������*�����D���������$����%��������%��������$�P���$���������
D�������2������%��"�������$������<������������X��������$����%������������
#���� U� $������*�������� �%��%�� ��� "���J���#��7� ����������#����%�� ��� "���
$��2��$$��D�+�����R�����!��#��$��D�$$����#���������������$���������$7� ��
���#��%����������������$%������	
�
������%��������$7� %����&��������������
�����X�����������������*����7�R���&����$2�

�
 ��%��#�+���*�������D��%��$����6��%�2�"���������6�#�����*����

���D�$���R���%���� $�� �� ��������&���������������%���������$������
���%������"������$����%�7����#�#�����%��&���#�������D�%�����R���
�$��$%����$�$��$�%&����$�$������$�$%��%�����R��������$����%��&7�
���$�&7�R������$����%�������$������%����
�������$���$��M����$2�
"���$� �� R��� ���$���$2� �� �� R��� ���$���$7� $���$2� ��� ��$���
D����7�%��-&��$���$���R���D�����$2�

�$$�� ��$��� ������%��P� ��� #���� $����� �������� $�*����� ��
��R�&%�������*�����P�D���D������������#����$���%��$��������$2�
�
�
B2�4�5�	�
6�
7��	$
7�8
��������	�
���	����
�7
��)�
Y��R�&%���Y2�



Y
���� �����7� ��-��<�Y� Y � R��� #��7� #��%�Y� Y
��6���$� �� R���
����%���$�c�Y $� �*���$�$���%����Y�Y �R���#��
�D�+���$���%��$�$����
D��%������#��
2Y�Y �6��������6�7����%���������%��c�YJ����%���������
6��������������*���������$��%�������%�����Y�

T��-�%+� ���7� ��� $��� ��#��� 2��
����
 ��
 ��#����9
�����0�
 ����7�
$�����%�� R��� �� 5)-���� ��+� R��� ���$� ��$� ������ U� $��� ���*��� ��
$����6����7� �� $�*���� ���� �����*��� ���� �� ��&��� ��� R��� ���$� &�
����*��7� �� R��� $���$� ��� ��D��<�� ��R����� ����*��� �X$�����
��%���*��%�7�������$��
������X$����2�K�$�����$���������&��6������
��� 8�������7
 R��� $�*��D���� Y$��� #�-�����2Y�� ���#�+� �$$�� �$��������
��#����%������%���+����� ���*���������$�����������������#����� U�
$��� $����6����7����$�������$�$���&���#����%�7�������%)����$����
����$� ��� ��+� �����#����%�2�K�� ����#����7�8�������
 $��� ��� D�����
$�$���%�� ����� 8��1�7
 ���� ������ �W����� ��� ���*���� �� ��+N� �����
���$�����7
 �� ��� ��D������ ��� ��
����� �� ����*���� ��� T���� R��� $�*��D����
#�%�������7�����*��7������7������������#����%�N��������*����7
��
9.d��������������M7� R��� $�*��D���� $��7� ���*���7� ��+7�#���� �������7�
%���$��D��$�������#�-�����7�����*��7���+���$��2�

�� ���%��� ��� T����$7� ���*7� 1�-$%��� �� ���7� ��������$� ��
�����-���R����$���R�&%���$�$�����D)���$������D��������R���$���	���
:

������������<�������������������R���Y%���Y7����YR���R�������$�Y7�&�
$������ ��D������ ����� ��6��� ��� ��� ����#)���2� ���#�+� �$$�� $�>�� ��
��+�������R��� ������#��� ��� $�7��
+�,	���7
 $�� �����$����������%�����
#�$%���%����X*���7�%��-&�����-��$�*��D�������%����R���&������-����
����$���6�$�������%��������7����$�����D���������������&�Y��*������
]�*���$Y�������D����������	���
&�Y�����$�&���Y7����%��%������
+�,	���

&� Y���� �$�&���� ��� ]�*���Y2� T����$� ��$���#��� ����� %���$�
��$$���� $��� ]�*���� ��$$���� �� ��$���%�� ��� %���� ��+����� R��� ��
��R�&%���� ��$$�� �%��#&$� ��$� ������$7� �� ���*� �D������ R��� ��
��R�&%����&�%��%������%�#��R���%������#�����2�J���������������R����$�
]�*���$7������R�&%���$7�$���%���7���$7������$���%����7�&���D�����
R�������#��������%��#���$�R���R�������$��R�����D����$�������������
��$$��������� �X$7� ��� ��]�*���� ��� R������$$������%�������-���$�
�$$�� ���$�2� �̂ ���� �$$�� ��+��� R��� ���*� ��+�� Y�� ��R�&%���� @222A� &�
��%���������%�����,$�����$����%�������$��������-���7����-%&��
�
�
L2�T��-�%+����7�2��
�%�
�%
*����
2������9-��;����7
�2G.2�



$������������%���������$��
���������#���������R�����������$���������2Y�
 ����M�&������#�����*�������$%�����R�������$��%��LG�]�*���$�����$�
R���$� �$���$$��$������-���!��(���������������#�$)#��2� �������
������M������$�����$����������������������$$�������)�������#��$��2�

�$���%�����%��Q�$7������$����
����$���$�$%���$�������M���$�*����
�����$��%��7�������%��D����7�%��%�$�]�*���$����������$7�����������
#���� ��� ����� R��� �<�$%�2� �7� ����� �D����� ���*7� ������%���$�
����%�#����%�7�$��������$$������%�7�R����$$�$�]�*���$�Y$������$����
����$��$���$��$����%���$��$���*���$22�c�[�����$��$�$����6����$���
�$� ��D������$� ��� #����$� ��%�����%��Q�$� ��R��%)����$2� Z������ �$�
��%�����%��Q�$����D�%�����������������������7�&����R����������%���
�-���������>��������]�*������*�������%����D����%�2�

���%��-��6�������#����$���%�����%��Q�$7���%��������$7�����D��7�
�$� ���%�$� ������$� ��� $��%���� R��� ��$����� ��� $��-���$���
��R��%)�������$7���������7�&����#�#�����%��������������6�*��������
���$��$�� -�$���� $�-��� %��������*��� ���R��� �� ���M� ��$$��� ����
���*��*�����X����2�

TERMOS E DEFINIÇÕES DO TARÔ 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO�

�$� R��������$� �%��-�)��$� ��$� R��%��� �����$� $��� �R����$7� ��� *����7�
����%�$� ����� �������� ��$� ��%�������$2� !��� ��D������� ���
��%�������%�� ��� $��%���� ��$� ����#��$� &7� U$� #�+�$7� �� ��+��� �����
��*���$� ������%�$� ��$����]����$� �����%����$� ��� ��%�����%��Q�$� ���
���MN����� �<�����7� �-$��#�� �� ��$%������ ��%��� �� $��%���� ��� 	
�5��$�

@�%��-�)��� �� ����$A� �� ��

��
�
 @�%��-�)��� �� ���$A7� �� ��%��� ���	��	��

@�%��-�)��� �� ����$A� �� ��	��'0�
 @�%��-�)��� �� ���$A2� ���-��6��� ���� �$�
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Arcanos Maiores:
�$�99����%�$����-����6��������M�R��������$��%���
99� ��R�&%���$� ���#��$��$� ���$� ��%������%�� �$$������$� ���� ��
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Cartas de jogar: !��-����6�� ����09� ���%�$2�Z��%��� �����$� ��� .:�
���%�$� ����7� ���������%�� ���$%����$� ���� ���%�$N� �� .9� 
��%�$� ���
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��%�� ���
�����+�������$��������������2�

Cartomancia: �� ��%�� ��� 6�-�������� ��� ���� ���%�$� ��� >�*��� ��� ���
-����6��������M2�



Cartomante: !�����$$���R����
����-����6��������%�$����>�*���������
-����6��������M2�

Centralização: �������$$�� ��� %��+��� �� ���$��
���������� �� ���%��� ���
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Este livro foi composto por 
TopTextos Edições Gráficas, 
em Minion, e impresso por 
Cromosete Gráfica e Editora 
em julho de 2000. 



Os estudiosos e curiosos do Tarô têm em 
mãos a obra de referência da Nova Era! Jana 
Riley coletou material dos autores mais 
importantes - modernos e tradicionais - para 
fornecer interpretações de cada carta do 
baralho segundo diversas escolas. Estão 
presentes aqui: 
 
• Angeles Arrien                Jana Riley 
• 
• Norma Cowie I.                Sharman-Burke 
• 
• Aleister Crowley              R.I. 
Stewart • 
• Pamela Eakins               A.E. Waite 
• 
• Gail Fairfield        Barbara Walker 
• 
• Mary Greer   Dr. James Wanless 
• 
• Vicki Noble           Oswald Wirth 
• 
• Rachel Pollack 
Muitos desses autores também criaram 
baralhos, que vão desde os conhecidíssimos 
Waite, Crowley Thot e Wirth, até os mais 
modernos, como o Tarô William Blake da 
Criação Imaginativa, o Tarõ do Espírito, o 
Tarô Redondo de Motherpiece, o "Tarô da 
Mulher Brilhante, o Tarô Mítico, o Tarô de 
Merlin, o Tarõ do Poder do Sonho, o Tarô de 
Barbara Walker e o Tarô do Viajante. As 
definições dos próprios tarólogos ajudarão o 
leitor a ter acesso a novas intuições na 
interpretação das cartas e a ver corno 



diferentes mestres abordam o Tarô. 
Complementando a obra, uma seção descreve 
os diversos sistemas de jogo, além de 
correspondências com outros instrumentos de 
análise esotérica: 
• Astrologia                                     Cabala 
• 
• Runas                                          Chakras 
• 
• Pedras                                     Arquétipos 
• 
• Cores                                               Mitos 
• 



Esta é a primeira obra 
que possibilita aos 
praticantes e estudiosos 
do simbolismo do Tarô 
combinar os 
significados das cartas a 
partir de um grupo 
eclético de 
especialistas. Este livro 
está destinado a se 
tornar um recurso 
imprescindível para 
todos os interessados no 
Tarô. 
 
Jana Riley também é 
autora de The Tarot 
Book. Desde 1974 
dedica-se ao estudo do 
mundo esotérico. É 
formada em 
administração de 
empresas pela 
Universidade de 
Indiana. 



Tarô: Dicionário & Compêndio fornece 
interpretações dos Arcanos Maiores e Menores à 
luz dos 15 mais importantes tarólogos de todos 
os tempos: 
 
 Angeles Arrien • • Jana Riley 
              Norma Cowie •        • J. Sharman-Burke 
         Aleister Crowley • • R.J. Stewart   
            Pamela Eakins •          • A.E. Waite 
               Gail Fairfield •          • Barbara Walker 
                 Mary Greer •           • Dr. James Wanless 
                Vicki Noble •           • Oswald Wirth  
            Rachel Pollack • 
 
Inclui correspondências com outras tradições 
esotéricas - runas, simbolismo astrológico, cores, 
mitos, cabala, chakras… -, além de uma seção 
que descreve os diversos sistemas de jogo. 
 
"Tarô: Dicionário & Compêndio deve estar na 
estante de qualquer estudioso sério do Tarõ, 
sendo imprescindível para todos os tarólogos. 
lana Riley pesquisou e compilou um dos livros 
mais úteis que já tive em mãos." (Lynne 
Luerding) 
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